



東奧如期舉行

奧會主席信心喊話

籲全球運動員做好準備



國際奧會主席巴哈(Thomas Bach)呼籲全球運動員，應該對於奧運的成功舉辦保持信心。圖為巴哈3日記者會畫面。美聯社

【記者劉肇育／綜合報導】國際奧會(IOC)發言人亞當斯(Mark Adams)今天表示，今年夏天的東京奧運會朝向如期舉行的方向前進；IOC主席巴哈(Thomas Bach)呼籲全球運動員，要對奧運的成功舉辦保持信心。

東京奧運預定在7月24日開幕，受到新冠肺炎影響，包括主辦國日本在內的多個國家目前仍在努力對抗疫情，近日國際間對於奧運是否取消舉辦或延後至年底舉辦有諸多討論。

國際奧會在今天的會議中提到，目前仍朝著東京奧運如期於7月24日至8月9日舉行的方向前進，並在聲明中指出，「IOC執行部門今天對於東京奧運如期舉行給予完全承諾，國際奧會執行委員會在聽取了迄今為止面對新冠肺炎病毒所採取的所有措施和簡報後，進行了全面的討論，並在2月中成立了一個聯合作業團隊，包括IOC、東京奧運籌委會、主辦城市東京市、日本政府和世界衛生組織(WHO)。」

巴哈在洛桑發表演說時向全球運動員喊話，希望選手對奧運的成功舉辦能充滿信心，「在執委會的全面討論後，IOC仍會全力讓奧運會成功舉行，我謹鼓勵所有運動員對此充滿信心，繼續為奧運做好準備。」

東京奧運是否如期舉辦除了影響全球的頂尖運動員，也會對日本經濟造成影響，因為日本已投入大量資源籌辦奧運，若奧運停辦，不但門票損失可觀，觀光客減少赴日也不利日本今年的內需表現。

近期日本官方不斷重申東京奧運不會取消，日本奧林匹克大臣橋本聖子昨天晚間表示，不排除賽事將延至今年年底舉行，日本正在盡一切努力確保奧運如期舉行。

相關新聞見A2版



防疫 立院清場

立法院聯席會今天討論中央政府特殊傳染性肺炎防治及紓困振興特別條例預算案，由於會場人數逾200人，加上出席的人員包括政府各部會首長，立委要求大部份列席人員離場，以防有感染的風險。

圖與文 / 邱德祥 新聞見A3版

美國防部示警

美國家醫學情報中心 已將大流行風險警示提高為一級

疫情30天內全球大流行

【編譯范振光／綜合報導】新聞周刊(Newsweek)日前取得的美國國防部參謀首長聯席會議每日情報摘要指出，新冠病毒引發的肺炎疫情可能在未來30天內成為全球大流行傳染病，美國國防部已制定應變計畫因應。

目前全球已有70多國出現新冠肺炎病例，TheHill網站報導，美國在已有病例的國家派駐的部隊總共超過7萬5000人。

新聞周刊取得的文件顯示，參謀首長聯席會議2月27日的每日情報摘要中預測，新冠肺炎可能在未來30天內蔓延全球；另外根據新聞周刊取得的報告摘要，美國國家醫學情報中心(National Center for

Medical Intelligence) 2月25日已將大流行風險警示從二級提高為一級。

報導指出，隨著新冠肺炎疫情在全球持續蔓延，分布全球的美國國防部人員面臨的風險也不斷增加。美國現役軍人目前只有一個確診案例，該案例是駐韓美軍士兵，他的妻子也呈現陽性反應。

報導引述國防部高階官員指出，國防部不只擔憂新冠肺炎對任務準備的影響，也擔心可能已經接觸病毒的美軍兵返國時無意中將病毒帶回美國的風險。

美國國防部發言人麥克斯威爾(Jessica Maxwell)接受新聞周刊查詢時表示，國防部已制定應變計畫，正採取措施對

文職、軍職人員及其眷屬與基地所在社區展開教育訓練並保護他們，以防疫情大規模爆發。各地區司令部指揮官將根據當地情況對部隊發布具體指令。

美國已經禁止現役軍人、國防部文職人員與承包商前往中國大陸以及南韓特定區域，駐韓美軍也被禁止參加非必要的

外出活動，包括購物或是上酒吧、電影院與餐廳。美軍已停止南韓、以色列境內的聯合演習，也禁止前往沙烏地阿拉伯、波斯灣地區的不必要差旅。美國海軍要求訪問過太平洋地區國家的軍艦在駛入另一個港口前，必須在海上隔離至少14天。

相關新聞見A6版